Tempo em Ada

Em STR ¢€ necessario controlar o tempo porque:

- atrasar processos até que aconteca algum evento
- Programar timeouts

- Especificar proporcoes de execucao

- Especificar deadlines

- Satisfazer requerimento s de tempo

Podemos ter necessidade de dispor de

- Intervalos de tempo

- Tempos absolutos



Os relogios:

-> médulos de HW e SW que permitem medir o tempo

Caracteristicas
Estaticas
-> Resolucao
-> Intervalo de valores
Dinamicas
-> Granulidade
-> Exactidao
-> Estabilidade
Relogios em ADA

Ada.calendar

Ada.Real time
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Relégio calendario

- proporciona valores de tempo com resolucao de 1 s

Relogios de tempo real

- podemos definir relogios relégios distintos

- pelo menos deve existir um nomeado clock_realtime

- aresolucao é de 1 ns

- a granulidade depende da implementacao



Existem dois tipos de atrasos

Atrasos relativos - nos quais uma execuciio se suspende durante um intervalo de tempo relativo ao
instante actual

Suponhamoes que se pretende abandonar a tarefa A 10 segundos ap6s o instante actual

Time_And Date : Time;
Year,Month,Day : Integer;
Start, actual : Day Duration;
Time And Date : Time;

Delay 10.0;

Time And Date := Clock;

Split(Time_And_Date, Year, Month, Day, Start);

loop Espera activa
Time_And Date := Clock;
Split(Time_And_Date, Year, Month, Day, actual);
Exit when (actual-start)>10.0;

end loop;

Problema?



Atrasos absolutos - nos quais a execuciio se suspende até que se chegue a um determinado
instante de tempo absoluto

Time And Date : Time;
Year,Month,Day : Integer;
Start, actual : Day Duration; Inicio 1" accio

Time_And Date : Time;

10s

4.._._‘_._‘_._._‘_._‘_

Time_And Date := Clock;
Inicio 2% accao

Split(Time_And_Date, Year, Month, Day, Start);
primeira_accao;

Time And Date := Clock;

Split(Time_And_Date, Year, Month, Day, actual);
delay 10.0-(actual-start);

segunda_accao;



O delay until

-> suspende uma execucao até que o valor do relégio seja igual ao especificado na expresssao

Time And Date : Time;

Year,Month,Day : Integer; Inicio 1* ac¢ao

Start, actual : Day Duration;
Time_And Date : Time;

4.._._‘_._‘_._._‘_._‘_

Inicio 2% accao

Time_And Date := Clock;

Split(Time_And_Date, Year, Month, Day, Start);
primeira_accao;
delay until (start+10.0);

segunda_accao;



Notas importantes

- Se especificarmos um tempo inferior ao valor actual do relégio nao se produz qualquer efeito

Time And Date : Time;
Year,Month,Day : Integer;
Start, actual : Day Duration;
Time_And Date : Time;

Time_And Date := Clock;
Split(Time_And_Date, Year, Month, Day, Start);

Start=5s

primeira_accao;
delay until (start+10.0);

segunda_accao;

Demora 12 s

I
‘ Teria que esperar até ao instante 15 s ...




- Ainstrucdo delay until T
Pode ser aproximada por delay (T-Start)

Mas nao é exactamente a mesma coisa, pois para que assim fosse a expressao (T-Start) teria de se executar
de forma atomica.

2> EXECUCAO DE UM ATRASO
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Cﬁamacfas condicionais éutilizam-se quando se pretende executar uma acc¢ao alternativa se

uma chamada nao for atendida imediatamente

Task Controlador is
entry Chamada ( T:Temperatura);
select end Controlador;
controlador.chamada(T);
else task body Controlador is
-- declaragdes
-- accao alternativa; begin
end select; loop
accept Chamada (T:Temperatura) do
New_Temp :=T;
end Chamada;
-- Qutras acgdes
end loop;

end Controlador
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